

## EL MUNICIPIO DE CÁCERES

## La sesión de esta mañana de la Comisión permanente

Se convoca a sesión extraordinaria del Pleno, para solicitar el título de Bienhechor de la Patria, para el Marqués de Estella

A la hora fijada, celebró esta mañana la sesión semanal ordinaria la Comisión municipal permanente, presidiendo el alcalde señor Aranguren y asistiendo los tenientes de alcalde señores Martín Fernández y Muñoz Torres.

Fueron aprobadas el acta de la última sesión y las cuentas que figuraban en la orden del día.

Dada cuenta de la circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 27 del pasado mes de Octubre, en la que como premio a los servicios prestados a la Nación desde su advenimiento al Poder y sus hechos gloriosos en Marruecos, se propone que por los Ayuntamientos se solicite del Gobierno la concesión al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, presidente del Directorio Militar, del título de «Bienhechor de la Patria», la Comisión municipal acuerda declarar la urgencia del asunto y que sea sometido a resolución del Pleno del excelentísimo Ayuntamiento, al que se citará a sesión extraordinaria para mañana a las seis de la tarde.

A continuación se tomó el acuerdo de aceptar la cooperación que ofrece la Caja Extremeña de Previsión Social y realizar el estudio necesario para organizar el homenaje a la vejez.

A don Alberto Thiebau, en representación de la Sociedad «Unión Española de Explosivos» se le concede la licencia para ampliar los almacenes que dicha Sociedad tiene establecidos en Aldea-Moret.

Se prestó conformidad a la relación enviada por la Administración de Rentas Públicas de las cantidades recaudadas por la Compañía Arrendataria de Tabacos por el recargo municipal sobre el impuesto por espectáculos públicos en el pasado mes de Septiembre.

Se acordó dirigir una instancia al subsecretario del Ministerio de la Guerra, ofreciendo los terrenos adquiridos por el Ayuntamiento para un aerodromo militar.

Finalmente la Comisión acordó ampliar hasta el día 15 del actual, el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales.

Varios vocales hacen diferentes ruegos, levantándose la sesión.

## Sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento

En virtud del acuerdo tomado por la Comisión municipal permanente en la sesión celebrada esta mañana, por la alcaldía se ha citado al Pleno del excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital para mañana a las seis de la tarde, para celebrar sesión extraordinaria, en vista de la urgencia de cumplimentar la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, de que se acuerde solicitar de los Poderes públicos se conceda el título de «Bienhechor de la Patria» al general Primo de Rivera, por los servicios prestados a la Nación desde su advenimiento al Poder y por sus hechos gloriosos en la campaña de Marruecos.

Además también se tratará del pliego de condiciones para la subasta del servicio de arrastre de carnes del Matadero y de la cesión en venta del terreno sobrante de la vía pública en la calle del Hornillo.

## EN OTRAS PLANAS,

## Grandes informaciones

## Para esta noche

## Una conferencia en el Colegio Médico de Cáceres

Se encuentra en Cáceres el jefe de servicios veterinarios del Ministerio de la Gobernación, don José María Armendáriz, y el profesor del Instituto Pasteur, de París, monsieur Bridré.

El ilustre profesor francés dará esta noche a las siete una conferencia en el salón de actos del Colegio Médico, sobre materias relacionadas con la ganadería y veterinaria, especialmente sobre vacunación de los ganados con virus sensibilizado.

## El mundo es así...

## La independencia filipina

Un grupo de intelectuales españoles y americanos se proponen dirigir al Gobierno de los Estados Unidos, un mensaje pidiendo que sea concedida la independencia al pueblo filipino.

El documento está ya redactado y en él se consigna que Filipinas, como pueblo capacitado y consciente de su misión, pide ante el mundo civilizado apoyo a sus nobles deseos de independencia y afecto y simpatía por la defensa de su justa causa.

Los firmantes del aludido mensaje envían un cálido saludo al pueblo y a la intelectualidad filipina y le expresan una adhesión firme y vigorosa por el noble ideal que persiguen, rindiendo con ello un homenaje al derecho y a la libertad.

España no puede olvidar a Filipinas, ni dejar en silencio la aspiración de tan rico archipiélago, que continúa llamándose, por tradición, por cultura y por idioma, hija de nuestra nación.

En estos momentos culminantes del pueblo filipino, la adhesión, la simpatía de españoles e hispano-americanos debe ser manifestada y recogida por ese mensaje que ha de expresar y significar un sincero estado de opinión, favorable a tan justa causa reivindicadora.

Creemos así y todo que fracasará el propósito que se persigue, aun cuando lógicamente debiera prosperar.

Si los Estados Unidos intervinieron en nuestra contienda con el país cubano, alegando el derecho de independencia a favor de dicha isla, por idéntico motivo tendrían que conceder a las Filipinas lo que ahora se pide, y todavía por razones más poderosas, desde el momento en que ningún vínculo, más que el de la fuerza, les une a aquella poderosa nación, más poderosa en el aspecto material que en el orden espiritual, ya que generalmente la nobleza de sentimientos no es valor cotizante en las Bolsas ni en los demás centros de cotización.

## De Barcelona

(POR TELÉFONO)

## Llega una expedición de carne congelada

Madrid 2 (5'17 t.)—Comunican de Barcelona que a aquella capital ha llegado la primera expedición de carne congelada.—Mencheta.

## Enfermos de los ojos

El doctor don José Roperó Fernández, especialista en enfermedades de los ojos, tiene el honor de anunciar a nuestros lectores que en breve abrirá su consulta de dicha especialidad, en Cáceres, calle Barrio de Luna, número 2, 2.º derecha, (esquina a calle de Canalejas).

En fecha oportuna anunciará los días que ofrece su consulta gratuitamente para los pobres de esta localidad.

## Los servicios públicos

## Una nota oficiosa del Directorio sobre las exclusivas de transportes

Cuando llegue el momento de resolver, se tendrán en cuenta algunos extremos señalados por la prensa

Madrid 2, (5'10 t.)

(Por teléfono)

En las oficinas de información de la presidencia se facilitó esta mañana a los periodistas una nota oficiosa bastante extensa, sobre la cuestión de exclusivas para transportes por carretera.

Comienza la nota en cuestión diciendo que por algún sector de la prensa se viene haciendo campaña de crítica sobre las citadas exclusivas de transportes, haciendo constar el Directorio que se ve en la necesidad de refutar algunos conceptos vertidos en aquellas críticas, que desvirtúan recientes manifestaciones del presidente del Directorio, quien dijo que el decreto de transportes sería necesario retocarlo, pero sin alterar su fondo, por considerarlo perfectamente acertado.

Se sostiene en la nota, una vez más, que con dicha disposición no se tiende a un monopolio, sino a concesiones a las que puedan optar todos, con lo que se busca la normalización y la mejora de los servicios, impidiendo competencias que solo acarrearían la ruina de todos, obteniendo solo pequeña utilidad los que mejor presentaran sus servicios, aunque fueran más caros.

Ocurre en este asunto, lo que motiva siempre que se pasa de la anarquía al orden: que al principio se originan quejas y protestas que se acallan al imperar el orden y la justicia.

Se impone la exclusiva en los transportes por varias razones, siendo las más fundamentales, la regularización de los servicios de Correos,

y la exactitud en el de viajeros.

No obstante estas consideraciones, termina la nota diciendo que son estimables muchas de las consideraciones hechas por los periódicos y que el Directorio sabrá tenerlas en cuenta cuando llegue el momento de resolver en definitiva.—Mencheta.

## -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Pocas veces se dicen verdades como esta: La democracia está en crisis en muchos países porque la clase media está en ruinas, y ese es el caso de España.

Dicho por don Baldomero Argente, es de una elocuencia apabulladora.

Pero es conveniente advertir que la democracia política en España, puesta en práctica por los que se llamaban demócratas, no es para producir una crisis en ese aspecto de la sociedad, sino una muerte definitiva.

¡Había que ver qué clase de democracia era la de los demócratas españoles!

Eso sí; hablaban del artículo 11 de la Constitución para distraer al país de los otros artículos que necesitaba para vivir; y mientras, los de ese librito tan transcendental y que había que leer con gorro frigio y pijama, y al que Sagasta llamó «caca» para que lo dejara un nieto suyo, los otros, los que entraban por la boca, salían de contrabando por las fronteras, por aquello de que la democracia no tiene patria.

¿De quién será la culpa?

# Conversaciones políticas: La democracia es una dictadura

—Tenía vivísimos deseos de echarle a usted el lazo, porque tengo muchas impresiones que contarle para contrastarlas con las suyas.

—Pues no andaba lejos de mis deseos concertar mi opinión con la de usted. En el Congreso municipalista, terminado en medio de las grandes fogatas habituales de la elocuencia y de la solemnidad, ha dicho un respetable señor Valle, de Zaragoza, que la dictadura no es incompatible con la democracia. ¿Qué opina usted de esta afirmación tan valiente?

—Lo mismo que cuando dicen los soviets de la Rusia oprimida que su sistema de gobierno no es incompatible con la libertad, sino defensa de la misma. El bolchevismo ampara la libertad humana. Ante esto yo me río, porque, o hemos ya olvidado lo que es la libertad, o padecen los rusos bajo el poder de los seguidores de Lenin una de las más atroces tiranías históricas.

—En España hay ciertamente una sana corriente de democracia, y aún se puede decir que el Directorio se congratula de que se manifieste, pero de eso a decir que bajo un régimen de dictadura es cuando se hace mayor obra democrática, hay un abismo. No saquemos las cosas del justo lugar que les corresponde. Es verdad que la dictadura del general Primo de Rivera es una dictadura mansa, suave cordialísima, pero si no fuera porque siempre repite que la suspensión de garantías es cosa provisional y las mermas de las libertades públicas transitorias, sería cosa de lamentar la hora en que nos gobiernan los militares.

—Así pensamos la mayoría del pueblo español, y por eso hay signos evidentes en la vida política de aproximación a las corrientes democráticas y de expansión ciudadana. Comprendemos que la vida le sería difícil al actual Gobierno con todos los resortes útiles que la ciudadanía tiene para obstaculizar la obra de los Gobiernos, y se apresta para consolidar la situación, a negar fórmulas que siempre fueron expresión de la máxima libertad.

—Pero no hemos de perder de vista que al cabo de los años cuando la trascendental cuestión de Marruecos se termine y los problemas más agudos del separatismo hayan desaparecido, si la ciudadanía, que es libre de espíritu y mayor de edad en su desenvolvimiento se ha acostumbrado a la inacción o a la falta de contacto con los asuntos de la vida pública, nada se podrá esperar de su desarrollo niño, risible y sietemesino.

—Tal es en verdad el peligro que no se si el Directorio lo ha-

brá visto claro. Por tal causa estaría en su punto armonizar la dictadura con la democracia no en la forma grotesca propugnada por el señor Congresista sino democratizando la dictadura de tal suerte, que al fin de su misión no se sepa distinguirla de una verdadera democracia.

—Hacerlo de otro modo sería comprometer la paz de hoy con una desagradable etapa de calamidades para el futuro. Ya es sabido que las ciudadanías ñoñas son la mejor masa para las revoluciones.

Juan de Alfarache.

## Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

## Para los cuotas Se autoriza el ingreso de plazos atrasados

Para conocimiento del público en general, reproducimos la siguiente nota:

Por reciente real orden del del Ministerio de la Guerra, se autoriza para ingresar los plazos segundo y tercero de la cuota militar, para aquellos individuos que no pudieron hacerlo en su debido tiempo.

Este nuevo plazo, de carácter improrrogable, durará hasta el día 25 del presente mes.

## CASA JURADO

Recibe todas las semanas, confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

## FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION  
**TUBOS DE CEMENTO**  
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 48  
Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**  
(Próximo a la Estación)

## DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: capitán, don Francisco González.

Guardia: alférez, don Angel Martínez.

Imaginería: teniente, don Benito Sánchez,

Vigilancia: don Crescencio Girbal.

Servicio de clases

Guardia: sargento, Hermengildo Dávila; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.

Imaginería: sargento, Rafael González; cabos, Ignacio Rondono y Marcelino Holgado.

Vigilancia: sargento, Calixto Rufo; cabo Aniceto Gómez.

Comida de la tropa

Desayuno: café.

Primera comida: potaje de garbanzos con bacalao, carne en salsa con guisantes, ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida: judías estofadas con carne, tocino y chorizo, café y vino.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en bot

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

## De Marruecos

(POR TELEFONO)

Sin novedad

Madrid 2 (5 t.)—Las noticias oficiales que se reciben de Marruecos, comunican que no ha ocurrido novedad alguna en todas las zonas del protectorado.—*Mencheta.*

## Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

## Intereses provinciales

### Proyecto de mejoras en el Hospital

Desde hace algún tiempo vienen estudiando la Comisión Provincial y el diputado delegado de los Establecimientos de Beneficencia la conveniencia de instalar en este Hospital una sección de aparatos de Radiografía y Electroterapia, que ya existe en casi todos los establecimientos similares y que dada su importancia y utilidad, ante los progresos de la ciencia, es necesario e imprescindible.

A este fin, el sábado último marcharon a Badajoz el delegado señor Domínguez Villagrás, con los médicos del Hospital don Fernando Quirós y don Andrés Merás, acompañados del mecánico de la casa Knappe de Madrid señor Ibáñez, con objeto de examinar la instalación que en el Hospital de la provincia hermana acaba de hacerse

de los citados aparatos de electricidad médica.

Fueron recibidos por el presidente de la Diputación señor García Guerrero, el delegado señor Payasás y los médicos del citado establecimiento, quienes después de prodigarles numerosas atenciones, le enseñaron la magnífica instalación, objeto de su visita.

Los señores Domínguez Villagrás, Quirós y Merás, quedaron altamente satisfechos y complacidos, regresando por la noche a Cáceres.

De desear es que estos proyectos, se traduzcan en breve plazo—como parece—en una realidad y con ello tendrá el Hospital Provincial de Cáceres un gran medio que facilite la misión de los médicos en diagnósticos y curaciones.

## Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,  
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

DESDE CORIA

## El niño desaparecido y encontrado

Ayer estuvo aquí para declarar ante el juez de Instrucción, Isidro Rivas y el niño Oliva, que como saben nuestros lectores, desapareció el 28 de la dehesa Monte Morcillo y fué encontrado al día siguiente por un labrador de esta que lo llavó al chozo de los padres.

Con tal motivo tuve ocasión de hablar con el padre y darle unos besos al pequeñín.

De mi entrevista con ambos saqué el pleno convencimiento de que no hubo intento de secuestro ni cosa análoga, pues lo ocurrido ha sido solo que el niño se desorientó entre el monte y después de mucho andar sin rumbo alguno, le rindió el sueño y quedó dormido hasta el día siguiente, dando la casualidad, según dice el mismo padre, de que por el sitio en donde le encontraron no fueron ellos la noche anterior en su busca. Confirma esto el haber llegado la familia a dicha dehesa el mismo día 28 y por consiguiente no conocer el pequeño aquellos terrenos y perder de vista el cho-

zo al muy poco tiempo de salir de él.

Más vale así, enhorabuena a los infelices padre y un aplauso a las autoridades por el celo desplegado.

EL CORRESPONSAL.

31 Octubre 1925.

## ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias  
Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

UNA VACANTE

## El Registro de la propiedad de Almendralejo

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (5'05 t.)—En la «Gaceta» de hoy se anuncia la vacante del registro de la propiedad de Almendralejo.

Será cubierto por el turno de antigüedad, concediéndose quince días de plazo para presentar la solicitud, siendo la fianza de cinco mil pesetas.—*Mencheta.*

# GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

# DESDE PLASENCIA EL DIA DEL AHORRO EN ESTA CIUDAD

Cumpliendo el acuerdo de Milán en el año 1924 y la real orden del 14 de Octubre del Directorio militar, ha tenido lugar en el Teatro Romero de esta localidad, en la tarde del sábado, día 31 y hora de las seis, un certamen oficial de nuestra Caja de Ahorro, con el fin de fomentar el espíritu del ahorro y previsión entre la clase trabajadora, que hoy más que nunca precisa de por propio esfuerzo llegar a constituirse una vejez sin privaciones y acrisolada de virtudes ahorrativas.

A la hora de las cinco y media fueron reuniéndose en el Ayuntamiento de esta ciudad todas las comisiones invitadas al acto.

Entre ellas, muy numerosas, vimos la de la Cámara Oficial de Comercio, la del Cabildo Catedral, la de Beneficiados, Párrocos, Colegios de segunda Enseñanza, presidentes de Asociaciones, Cofradías, Círculos y Casinos; Prensa local y provincial, el señor inspector de primera Enseñanza señor de la Cámara, y a todas las fuerzas vivas de la ciudad.

La banda del batallón de Gómera-Hierro que guarnece esta plaza, por primera vez que públicamente se presentaba, interpretó brillantemente escogidas piezas mereciendo aplausos del vecindario placentino, que a la puerta del Ayuntamiento se había congregado. El músico mayor señor Mayoral fué muy felicitado.

Tan pronto llegó el reverendísimo señor obispo al Ayuntamiento, acompañado del señor Torés, alcalde de Plasencia, todas las comisiones que allí nos hallábamos, ocupamos nuestros puestos y en cívica procesión nos dirigimos al Teatro, que aparecía lleno complamente de oyentes, sobresaliendo las mujeres, gloria de Plasencia, arrullo de nuestra vida y altar de nuestros sentires.

La banda rompe el espacio con sus notas vibrantes, el público guarda silencio y el escenario es ocupado por las autoridades eclesiásticas, civiles, militares, judiciales y demás representaciones.

Cuando cesan los aplausos tributados a los soldados y al músico mayor, el señor secretario de la Caja de Ahorro de esta ciudad, da lectura a la memoria, en la que hace resaltar la labor de la Caja desde el año 1911 hasta el 30 de Septiembre último pasado, y cita los números que han sido premiados en el reparto de 2.000 pesetas que para conmemorar este día del Ahorro ha hecho la Caja, no sólo a los imponentes de Plasencia sino también a los de las Sucursales.

Terminada la lectura, ocupa la tribuna don José Augusto Pérez Flores, de la Caja de Ahorros de Montánchez, quien después de manifestar la representación que ostenta, su insuficiencia para tomar parte en este solemne acto, hace un canto a Plasencia, que en verdad, fué por todos muy bien acogido.

Hace ver los bienes que para los pueblos concede la Caja de Ahorro, cómo se ha extirpado el vampiro de la usura y cómo con el ahorro se hacen los homcultos y cristianos.

Aplausos sin número cerraron el discurso.

Se concede la palabra al señor registrador de la Propiedad de esta ciudad, don Antonio Pastor, quien con palabras llenas de sentimiento, con períodos galantes, oratoria magistral, decir fecundo y frases exuberantes de poesía, hace una narración histórica de esta noble ciudad, evocando todos los actos realizados por los extremeños y los placentinos al mando de caballeros ilustres, prelados sabios y virtuosos.

Siglo por siglo y año por año, fué describiendo nuestras glorias de tal manera que aplausos estruendosos cortaban sus palabras alentadoras y de extremo, pues como tal, dijo, se consideraba desde que por su cargo hizo su entrada en esta ciudad.

Querer sintetizar en esta crónica todo cuanto bueno nos dijo

el señor registrador es imposible, pues sería desfigurar la belleza de su vibrante y tal vez incomparable discurso.

Por eso solo nos atrevemos a decir que el señor registrador es un tribuno magno, y que el tiempo empleado en sus primeros años en la propaganda maurista a que se dedicó, fué un paso gigantesco para ocupar uno de los primeros puestos en la oratoria.

Que pronto tengamos otra vez la ocasión de oír y admirar la maestría que como orador posee.

Después de este discurso, el señor Morgado dió lectura declamando muy bien, a una magnífica poesía que para el acto había escrito el inspirado y admirado poeta don Maximiano Gómez, quien como siempre supo hacerlo de modo tan sentimental, real e inspirado, que los aplausos fueron el testimonio de la valía y doctrina que encierran los versos pulsados por su lira.

Para que nuestros lectores puedan admirarla, la copiamos a continuación:

«Permitid que interrumpa esta velada mi canto entre humorístico y severo; vuestra obra es amor, mi canto es nada; mas todos al final de la jornada rendiremos tributo a Don Dinero.

Hoy del ahorro a la agradable fiesta pondremos pedestal de poesía; yo ofrezco mi canción, que, aunque modesta es sincera y alegre, como mía.

Mas no pidáis ahorro a mi persona, que yo a guardar dinero no me avengo; yo solo tengo inspiración ramplona... y ahorro inspiración, que es lo que tengo.

El del oro, valor inapreciable de un poder soberano, inconcebible, que por ser invisible es deseable, y por ser deseable es invisible, generoso nos brinda alojamiento en las arcas factuosas del tesoro donde todos tenemos... pensamiento de tener por PATRON el patrón oro.

¡Oh, Don Dinero, luz de los mortales que al fulgor de tu brillo iluminados, como siervos del rey de los metales todos quieren vivir metalizados!

Yo te saludo, y en demanda justa, si a mi mandato generoso accedes, como la libertad tanto me gusta, te dejo en libertad para que ruedes.

Rueda, rueda sin fin, no te aprisionen las miserables redes de la usura; que nunca tus cadenas se eslabonen a esa ley del dolor y de la impostura.

No te amontones para estar ocioso; en el ruín escondrijo de algún arco; la esclavitud no oprime al poderoso y tu tienes realiza de monarca: no acudas abundoso a los festines ni cebes del orgullo las pasiones, no prestes brillantes a los ruines ni afrentes las virtudes con baldones:

Más no niegues tu paso a los umbrales de la orfandad, del viejo y del mendigo, colma la mano que a curar sus males en tálamo de amor se una contigo.

Rueda, rueda sin fin, y de tu paso amor y caridad sean el guía; nunca agotes tu fuerza en el ocaso sin que siga a ese ocaso un nuevo día...

¡Oh, Don Dinero, engañador o amigo despreciable metal; mi noble anhelo nunca soñó felicidad contigo, mas, si sirves como hoy para consuelo la mano donde estés, yo la bendigo!

MAXIMINO GOMEZ.

Desde luego la poesía es festiva, no cabe duda, y por el triunfo que obtuvo nuestro buen amigo le felicitamos cordial y efusivamente.

La Banda acertadamente dirigida por el músico mayor señor Mayoral, interpretó maravillosamente «Una noche en Calatayud» que mereció prolongados aplausos, pues el público placentino, quiso así testimoniarle el agradecimiento a la laboriosa y asidua campaña que para organizar la Banda ha tenido que realizar.

Acto seguido, se hace silencio en el Teatro y ocupa la tribuna el señor presidente de la Caja de Ahorros de esta ciudad, quien con palabras sencillas hace ver la labor realizada por la Caja en Plasencia y en los pueblos donde tiene establecida sus sucursales.

Recuerda como esta institución atiende a todos y cómo por sus empréstitos se han levantado edificios escolares, traídas de aguas y otras obras que han dado resurgimiento a los pueblos.

Su discurso fué muy aplaudido.

Levántase entre vítores y aplausos nuestro digno alcalde don Emilio Martín Torés, quien a pesar de la afonía que le aquejaba, saludó a todos, dió las gracias más expresivas y manifestó que ya que el cargo que ostentaba le obligaba a tomar parte en el acto, que sería breve y con razonados argumentos habló del avaro y del ahorro bajo dos aspectos: el primero, como ahorro virtuoso y el segundo como ahorro de lucro o vicioso; pero de tal manera que todos los que pudieron oírle, dada la afonía que le embargaba, elogiaban su breve y acertado discurso, sobre todo cuando excitó a ahorrar virtuosamente, porque es donde se obtiene la felicidad en el presente y en la vejez, que es cuando es preciso estar prevenido para soportar dignamente y por sí mismo las necesidades de la vida y sobre todo porque es el medio con que tenemos que contribuir al engrandecimiento de la Patria, sentir de nuestros sentires amor de nuestros amores y alcázar de nuestros ensueños y no menos al engrandecimiento de la Muy Noble, Muy Leal y Muy Benéfica Ciudad de Plasencia, a la que siempre debemos venerar por ser nuestra cuna y miembro de la Madre España, la Patria grande, admirada y por todos bendecida.

Grandes aplausos y vítores mil, cerraron las últimas palabras de nuestra primera autoridad, del digno alcalde placentino don Emilio Martín Torés.

Cuando terminó el señor Torés se levantó entre aplausos nuestro ilustrísimo y reverendísimo prelado doctor don Justo Rivas Fernández, quien con palabras de cariño de buen pastor y de Padre, elogió la labor de la Caja de Ahorro y excitó al Consejo y Junta de Gobierno a seguir laborando sin cesar, pues así se hace a la región extreme-

ña mantenedora de sus fueros. Habla después de la avaricia segundo pecado capital de una manera tan propia, original y sabia, que todos pendíamos de sus labios. Expone las fatales consecuencias que produce este pecado tan vital y tan vivo en la sociedad, sobre todo para el obrero al que dijo ama con todo cariño y al que es preciso hacer comprender lo ruín que es vivir bajo tal vicio y la esclavitud que encierra al entregarse en manos de avaro; pues éste, dijo, es un monstruo que se rebela contra Dios, contra sí y contra el prójimo. Contra Dios porque no hace uso digno de lo que posee y porque entregado a la contemplación de las riquezas se olvida del que se las dió y de las máximas puras y santas del evangelio que manda usar de los bienes recta y dignamente. Contra sí, porque dado a atesorar riquezas, sufre necesidades no propias de su estado social y no tiene en cuenta que no cuidarse cual sus medios le permiten es un pecado grave que lo revela contra Dios también. Contra el prójimo, porque es un deber ineludible socorrerlo y ayudarlo, pues ya Jesucristo lo dijo al enseñarnos: «Amaos los unos a los otros» «El que tenga dé con abundancia y el que nó, dé cuanto pudiere».

Habló después de la caridad tan acertadamente, que por no ser prolijo, me abstengo de publicar íntegro su discurso sublime y paternal.

Todos, desde el más crudo anciano hasta el más pequeño niño, todos aplaudieron las palabras del prelado, y ¿cómo nó? si estaban llenas de unción, si eran brotada de lo íntimo de su alma y salida de lo más recóndito del corazón.

Nuestro ilustre prelado que por primera vez, después de su entrada en la ciudad, se dirige al pueblo, estuvo colosal; tanto que en su doctrinal discurso puso de relieve los conocimientos sociales que posee y lo mucho que en esta esfera hará durante su pontificado.

Plasencia entera concurrió al acto y por ello nos congratulamos, pues así es como se patentiza la cultura que en esta parte de Extremadura reina.

La mujer que tantas galanterías recibió de boca de los oradores, tampoco faltó y por ello la felicitamos con orgullo y pasión.

Indudablemente que Plasencia en todo momento sabe y de hecho demuestra lo mucho que la interesa todo aquello que redunde en su bien, como ayer dió pruebas palmarias.

Muy bien, pues, por todos y que sigamos por esos caminos de luz, esperanza y de gloria...

El Corresponsal.

1.º Noviembre 1925.

## Casa Jurado

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

# EL DÍA DEL AHORRO EN CÁCERES

## La velada del sábado en el Palacio Episcopal

A las siete de la noche, como estaba anunciado, se celebró el sábado en el salón de actos del palacio episcopal, la velada del Día del Ahorro.

Presidió el acto el obispo de la Diócesis don Pedro Segura Saez, asistiendo el presidente de la Diputación provincial don Gonzalo López Montenegro; el primer teniente de alcalde don Florencio Durán; el presidente de la Caja de Ahorros, don Fernando Jiménez Mogollón, con el director gerente don León Leal Ramos; el maestro nacional don Angel Rodríguez Alvarez; el párroco de Santiago, don Lorenzo López Cruz; el jefe de la Administración principal de Correos de la provincia, don Basilio Carpintero, con los oficiales señores Yagüe y González y todos los consejeros de la Caja de Ahorros de Cáceres.

El amplio salón estaba totalmente ocupado por numeroso público, entre el que había buen número de señoras y señoritas.

Abierto el acto por el señor obispo, ocupó la tribuna el presidente de la Caja de Ahorros señor Jiménez Mogollón, que pronunció un elocuente discurso en el que de una manera clara expuso el significado, historia y funciones que en la sociedad desempeñan estas instituciones de Ahorro, que siempre han ido unidas a la historia de la iglesia católica, recibiendo de ella alientos y prosperidad.

Concretándose a la Caja de Ahorros de Cáceres, habló de sus comienzos, leyendo después los siguientes datos elocuentísimos de su desenvolvimiento próspero y creciente en los diez y nueve años que lleva de existencia:

Dijo que empezó con 19.395 pesetas, allegadas de donativos y acciones sin interés, que a los diez años quedaron totalmente amortizadas.

Que en fin de aquel año importaba el activo de la Caja 47.460'92 y que el mes próximo pasado importaba 3.393.584'44.

Se recibieron en imposiciones de ahorro el primer año 33.249 pesetas, y en los nueve meses primeros del año actual, las imposiciones recibidas importaban 1.899.661'34 pesetas.

El primer año se prestaron 44.028'25 pesetas. Hasta fin de Septiembre se llevaban prestadas en el año actual 1.144.655'50 pesetas.

El primer año, las ganancias o producto bruto importaron 1.230'05 pesetas, y en el año último alcanzaron la cifra de 152.185'94 pesetas.

Los intereses que se pagaron a los imponentes por sus ahorros en el primer año importaron 373'69 pesetas, y los del año último importaron 82.245'70 pesetas.

La ganancia líquida aquel año

fué de 9'54 pesetas. La del año último, de 40.896'95.

Más tarde se ocupó de los beneficios sociales reportados por la Caja de Ahorros, haciendo resaltar los préstamos facilitados a los pueblos para la compra de trigo en los años difíciles de la guerra, los préstamos particulares, restándolos de las garras de la usura, las acciones tomadas para construcción de Casas Baratas, y por último, más de 20.000 duros prestados a labradores pobres mediante el Sindicato Católico.

Al terminar su documentado y elocuente discurso, el señor Jiménez Mogollón fué mi aplaudido, recibiendo muchas felicitaciones.

Seguidamente los niños Ubaldo Martín y Vicente Morilla, de la escuela nueva graduada, recitan primorosamente dos poesías, siendo muy aplaudidos.

Después el maestro Nacional don Angel Rodríguez Alvarez, leyó un magistral discurso sobre la escuela y el ahorro. Habló de las distintas formas del ahorro en las diferentes épocas de la historia, ensalzando la labor de la escuela en la práctica de esta virtud.

Canta, con elocuentes párrafos, la escuela nacional y termina haciendo un estudio de la Mutualidad escolar «Montesinos» que funciona desde hace años en la escuela que él dirige.

Al terminar la lectura de su meritorio trabajo, fué ovacionadísimo.

Más tarde le siguió en el uso de la palabra el joven oficial de correos don Valeriano González, quien, con gran elocuencia, disertó sobre el tema «Excelencias del Ahorro».

El discurso fué sencillamente admirable de fondo y de forma, revelándose el señor González como una halagadora esperanza, siendo justamente aplaudido y muy felicitado.

Los niños Francisco Criado y Francisco Moreno, recitaron después dos poesías, recibiendo muchos aplausos.

El director gerente de la Caja de Ahorros, don León Leal, se levantó a hablar en medio de una estruendosa ovación.

Dijo que inmerecidamente se le aplaudía a él, toda vez que a quien correspondía pronunciar el discurso era al inspector de primera enseñanza, don Juvenal de Vega, que se había visto precisado a faltar por causa mayor.

Disertó el señor Leal Ramos sobre «El ahorro de segundo grado», comenzando por manifestar la íntima satisfacción que experimentaba por el acto que se realizaba, aplaudiendo con fervor al Magisterio nacional de Extremadura, que es honra muy legítima de nuestra región en toda España y felicitando con frases de cariño al oficial de Co-

reos señor González que, con su precioso discurso, dió realce a esta fiesta.

Más tarde explica detalladamente la función social del ahorro de 2.º grado que practica en Extremadura la Caja Extremeña de Previsión Social, analizando con profundo conocimiento la génesis y efectos de las distintas combinaciones de esta clase del ahorro: Mutualidades escolares con sus dotes infantiles y libretas de Retiro; régimen obligatorio de Retiro Obrero y régimen voluntario del mismo, donde se practican las imposiciones para capital-herencia, aumento de pensión o anticipo de la edad de retiro.

Después dedica elocuentes párrafos a felicitar a los obreros que hacen imposiciones personales voluntarias en sus libretas de ahorro, y termina su brillante oración manifestando que así se hace patria.

Una prolongada ovación no deja oír las últimas palabras del orador.

El virtuoso párroco de Santiago e inspirado poeta don Lorenzo López Cruz, leyó una poesía suya inédita titulada «Las venturas del hogar propio».

Son tan conocidos los méritos del poeta y tan festejadas y alabadas sus producciones, que la de anoche no es sino una más, de las tantas hermosas poesías que ha compuesto.

Hizo el resumen del acto nuestro bondadoso prelado que pronunció con la sencillez en él habitual unas elocuentes palabras ensalzando la virtud del Ahorro, por cuanto significa caridad, lleva consigo la paz a los pueblos y apaga la hoguera de odios y rencores en que se abraza el mundo.

Dijo también que era preciso predicar el Ahorro en las altas esferas de la sociedad para que estas cedieran algo a los obreros, pues sino resulta que se predica el Ahorro entre gente humilde que apenas tiene para las necesidades de la vida.

Terminó su hermoso discurso felicitando a todos los oradores y dando su bendición.

Durante el acto, recogieron cartillas con bonificaciones de la Caja de Ahorros 21 niños de la mutualidad escolar «Montesinos» y 17 obreros de la fábrica de don Marcos Mariño, que fueron ovacionados durante el desfile para recoger sus premios.

Los intermedios musicales, estuvieron a cargo de la Banda

# Hijos de Clemente Sánchez

## BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —  
Toda clase de operaciones bancarias

### Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (4'09 t.)—La nota de la firma regia facilitada a la prensa, es como sigue:

#### Guerra

Disponiendo que el teniente general don Miguel Primo de Rivera, cese en el cargo de alto comisario y general en jefe del ejército de operaciones en Marruecos.

—Nombrando alto comisario de España en Marruecos, al general Sanjurjo.

—Se nombra comandante general de la zona de Melilla, al general de división señor Castro Girona.

—Para igual cargo de la Comandancia de Ceuta, al general don Federico Berenguer.

—Nombrando ayudante de campo de su majestad el rey al general de división don Felipe Navarro y disponiendo que continúe en comisión de servicio a las órdenes del alto comisario.

—Nombrando general de la séptima División, a don Ignacio Despujols y disponiéndose que continúe a las órdenes del alto comisario.

Autorizándose para que por el Ministerio de la Guerra y por la Sección de Aviación, se adquiera por concurso la gasolina necesaria para la aviación militar.

—Destinando al Estado Mayor al capitán don Salvador Salinas.

municipal, que interpretó el Adaggio de la sonata de la 14 sinfonía de Beethoven de manera insuperable y otras piezas de música clásica, por lo que felicitamos sinceramente a su director don Arturo García.

El acto resultó muy lucido, terminando en medio del mayor entusiasmo.

—Concediendo la Medalla de Sufrimiento por la Patria a un jefe y trece oficiales.

—Concediendo la Cruz Roja del mérito militar a cuatro jefes y treinta y cuatro oficiales.

#### Presidencia

Nombrando gobernador civil de la Coruña a don Prudencio Rodríguez Chamorro.

—Se nombra juez de Cuentas de segunda clase del Tribunal Supremo de Hacienda pública, a don Mario Vardel.

Idem id. de primera clase del mismo tribunal, a don Cándido Rolando Larraz.

#### Hacienda

Nombrando jefe de segunda clase del cuerpo general de Hacienda pública a don Luis Paes Rodríguez.

Idem id. de tercera clase del mismo cuerpo, a don Pedro Antonio Armendáriz.—*Mencheta.*

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

#### Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

#### DE BILBAO

Un Banco que ha perdido diez y ocho millones de pesetas

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (5'09 t.)—Dicen de Bilbao que esta mañana se reunió la Junta de acreedores del Banco «Vasco» que tiene suspendidos los pagos, acordando ratificar la suspensión.

Dicha entidad bancaria tiene una pérdida de diez y ocho millones de pesetas.—*Mencheta.*

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

— CACERES —  
PEÑAS, número 8; pral.

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

: En Cáceres

Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Vida cultural

La conferencia de ayer en el Instituto

Como anunciamos en nuestro número del sábado, ayer domingo a las once y media de la mañana, tuvo lugar en una de las aulas de nuestro primer Centro docente, la segunda de las conferencias organizadas con tan feliz éxito por la cultural y piadosa Asociación Juventud Católica.

El distinguido y aventajado alumno de la Escuela de peritos electricistas don Jaime Aznar, hijo del insigne sociólogo don Severino Aznar, a cuyo cargo estuvo la conferencia de ayer, fué presentado con todos los honores a que su extirpe le hace merecedor, por el culto director del Instituto don Antonio Silva, que ocupó la presidencia y quien en párrafos de gran elocuencia expresó que el apellidado Aznar integraba el número de los aristocráticos al ocupar preeminente lugar en la sociología moderna.

Don Severino Aznar, padre del conferenciante, es hombre acreedor a respeto y aplausos—continuó diciendo el señor Silva—porque sabe inspirar todos sus actos en el evangelio.

Recordó las palabras pronunciadas por el señor Crehuet en su «Ideario bolchevique» apuntando a las multitudes en las doctrinas Evangélicas.

Puso fin el señor Silva a la presentación del conferenciante que iba a seguirle en el uso de la palabra, haciendo grandes elogios de él, toda vez que presumía conseguiría deleitar al auditorio de ocupar en la ingeniería el puesto que su progenitor ha logrado conquistar en el campo de la sociología. Con grandes y prolongados aplausos se acogió la presencia del señor Aznar en la tribuna, quien visiblemente emocionado dió las gracias al selecto auditorio del que solicitó benevolencia e indulgencia, pues carecía de las dotes que revelan a un orador.

Comenzó su brillante disertación exponiendo que había elegido el tema «Radio-comunicación» por parecerle el más adecuado entre los que cursa en su carrera, dado el impulso que ha adquirido la radio-telefonía en España de dos años a esta parte.

Explicó su organización en nuestra Nación, así como todo lo que hace referencia a las relaciones existentes entre el Estado y las estaciones transmisoras.

Apuntó el paralelismo entre los fenómenos eléctricos y magnéticos y con gráficos dió explicación a varios de los primeros, relacionados con el tema que desarrolló.

Se extendió en consideraciones acerca de las causas y efectos de la electricidad en los diversos órdenes: mecánicos, dinámicos y químicos.

Dió a conocer, aportando gran número de datos, el mecanismo del Morse y el del primer telégrafo eléctrico, así como el micrófono de Huges.

Definió las ondas herzianas sirviéndose de gráficos para explicar los rectificadores de corrientes y la sintonización de las estaciones.

Pasó después a describir los aparatos de galena, así como los empleados por la industria nacional, apuntando las causas del por qué a veces no se perciben bien en estos los sonidos.

Por último dió a conocer los adelantos conseguidos por la Radio en nuestra época, terminando con la exposición de unas ligeras nociones de la radiofotografía.

El orador fué calurosamente ovacionado.

Don Justiniano Hurtado hizo un breve resumen, después de dar las gracias al director del Instituto por su intervención en el acto y al joven conferenciante, verdadera esperanza de la ingeniería española.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

Chacón.—Una ternera, una lanar y 2 cabrias.

V. Alonso.—Una vaca.

Chapado.—2 lanares y 3 cabrias.

Polo.—3 terneras y 4 cabrias.

Mata.—2 lanares.

Varios.—2 cabrias, una lanar y 5 cerdos.

LA MONTAÑA Teléfono 110

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN  
CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 -CACERES-

Notas de Sociedad

Después de pasar muy breves horas en esta al lado de sus padres, ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Teruel, don Antonio C. Floriano Cumbreño.

—Las PASTILLAS CRESPO calman la tos y las molestias de la garganta, sin ensuciar el estómago.

—Procedente de Tuy, ha llegado a Cáceres para convivir con nosotros formando parte de la redacción de nuestro fraternal colega *Extremadura*, el culto y prestigioso periodista don Carlos Lago, al que saludamos afectuosamente, ofreciéndole nuestra amistad sincera y franca de buenos compañeros.

—El capitán que fué del regimiento Segovia y tan conocido en Cáceres, don José Rey, ha sido propuesto para la concesión de la Medalla militar, por su valeroso comportamiento en las últimas operaciones, mandando una compañía de Regulares de Alhucemas.

—Ya no temo al invierno que me recrudecía el reuma, por que tomo **Urosolvina** del Laboratorio Ibero!

—De Guadalupe ha regresado nuestro buen amigo el ayudante de Montes don Victoriano Salinas.

—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y colaborador, el culto abogado de Montánchez don José Augusto Pérez-Flores.

El sábado fueron trasladados al panteón de familia del cementerio de Arroyo del Puercio, los restos mortales de aquel bondadoso señor que en vida se llamó don Germán Petit Ulloa, muy conocido en Cáceres y tan querido en Arroyo donde prodigó su generosidad a manos llenas. A su familia con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4  
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

**Ford** Hierros, Ferretería y Coloniales  
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"  
EL AUTO UNIVERSAL

Gufa de la ciudad  
Oficinas públicas de Cáceres

- Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.
- Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
- Diputación Provincial, id.
- Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).
- Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.
- Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.
- Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.
- Gobierno Militar, Canalejas número 3.
- Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.
- Compañía Telefónica Nacional de España, Plaza Mayor, número 1.
- Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.
- Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.
- Sección provincial de Estadística, Ezponda.
- Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).
- Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.
- Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.
- Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.
- Colegio Notarial, Consolación, número 5.

- Distrito Forestal, Hernáz Cortés.
- Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.
- Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.
- Colegio Médico, San Antón.
- Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.
- Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.
- Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).
- Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

I. GIRAUD  
— DENTISTA —  
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Se ofrece joven contable por día u horas, pocas pretensiones. En la Administración de este periódico darán razón.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—  
: Taller de Construcción :  
Hijo de Antonio Rubio  
ALFONSO XIII, núm. 28  
CACERES

DROGUERÍA

Productos químicos | Sales de Ozono  
Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.  
Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca « META »  
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González  
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE ANTONIO LÓPEZ SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE PAPELES PINTADOS QUE PONER A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266. —CACERES

# Desde Almaráz El recibimiento al general Primo de Rivera

A su paso para Trujillo y Cáceres, llegó a este pueblo en la mañana del 28 del corriente, el ilustre jefe del Directorio militar, el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella.

El Ayuntamiento de este pueblo en su deseo de mostrar al ilustre caudillo su entusiasmo y admiración, levantó un arco triunfal con la siguiente dedicatoria: «Almaráz, al Salvador de España», e invitó a todo el vecindario para que acudiera a rendir un tributo de gratitud al hombre insigne que ha sabido llevar a nuestra patria la paz y tranquilidad que todos anhelábamos.

Para recibir a tan prestigiosa y alta personalidad, salió el Ayuntamiento en pleno con su digno alcalde don Ramón Díaz Escola; fuerzas del Somatén, el comité de Unión Patriótica con su presidente don Fausto Díaz, los niños y niñas de las Escuelas adornadas con lazos de los colores nacionales y provistas de banderitas con sus respectivos maestros don Fausto García y doña Juana Méndez, y el vecindario en masa que de antemano había adornado sus balcones con hermosos mantones de Manila y colgaduras de los colores nacionales.

Próximamente a las nueve de la mañana, llegó una caravana de automóviles entre los que iba el que conducía al insigne general Primo de Rivera, quien entre aclamaciones y vítores revistó las fuerzas del Somatén que le rindieron honores; saludó a las autoridades y conversó breves instantes con los señores maestros, a los que él llamó, exhortándoles a que laborasen por la Humanidad, con el fin de conseguir una España culta y digna de un porvenir glorioso y floreciente.

Entre las personalidades que acompañaban al glorioso caudillo, figuraban el general Despujols, los presidentes de la Diputación y partido de Unión Patriótica y la más alta autoridad civil de la provincia, señor gobernador, don José García Crespo.

Con el mismo entusiasmo que se le recibió fueron despedidos los ilustres viajeros, rivalizando todo el pueblo en sus deseos de vitorear al presidente del Gobierno.

De tan simpático como patriótico acto, merece destacarse la labor realizada por la cultísima maestra de esta localidad señorita Juana Méndez Sánchez que acompañada de las bellísimas y simpáticas jóvenes Blanca, Julia y Laura Martínez; María Moreno; Saturnina Bueno y Mercedes Gómez, con las niñas Alicia Arroyo y Blasa Moreno, estuvo preparando las banderitas y lazos que lucieron los niños y niñas de las escuelas de esta villa. Merece asimismo que destaquemos a una lucida comisión de agraciadas señoritas que con su presencia realizó tan

importante acto y entre las que recordamos a Carmen Guadalupe; Consuelo Merchán; Rosa Gómez; María Fernández; Pilar de Ciaran; Manuela Gómez; Angela Rodríguez; Braulia Morales; Erlesvinda Hernández; Vicenta Arjona; Rosa Berdugo; Juana Pérez; Josefa Alonso, y Guadalupe Moreno.

Despedido el general, el señor alcalde de esta villa, don Ramón Díaz Escola, que en todo momento ha dado pruebas de ser un excelente organizador, tuvo una idea feliz, que no alabaremos nunca bastante, y fue la de obsequiar a los niños y niñas con exquisitos dulces, siendo aclamado con entusiasmo por ellos.

Después y con la amabilidad en el proverbial, invitó en el salón de actos de este Ayuntamiento a todo el elemento oficial y al jefe de la fuerza concentrada en este pueblo el simpático oficial de la guardia civil don Daniel García, a un lunch consistente en dulces, licores y habanos. El señor maestro, don Fausto García, hizo uso de la palabra para dar las gracias al Ayuntamiento en nombre de su distinguida compañera, de las niñas y niños y en el suyo propio, por las atenciones y diferencias que se les había guardado, haciendo un llamamiento a las autoridades para que siempre que se les presente ocasión distinguan a la niñez, siendo pródigo en los beneficios; pues no deben olvidar que los niños de hoy serán los hombres del mañana y recordarán con gratitud sus nobles esfuerzos.

¡Grato día 28! Día de gala, de fiesta ha sido para este pueblo, que recordará siempre con júbilo la visita del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

EL CORRESPONSAL.

## MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —  
**Florencio González Caballero**

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

## La dinamita de frac Anarquistas elegantes que resucitan los clubs históricos

París.—En la Dirección de Seguridad se ha recibido una comunicación denunciando a un grupo de anarquistas «elegantemente vestidos» que se reúnen por la noche en un piso de la Plaza de la Course, con intenciones poco tranquilizadoras. (C.)

## Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 31 de Octubre de 1925.  
Altura barométrica, 724'3.  
Temperatura, al aire y a la sombra, 9'4.

Máxima del aire, a la sombra, 15'0.

Mínima del aire, a la sombra, 7'2.

Humedad relativa del aire 93.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 4'0.

Dirección del viento W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 342.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Greshám de Vida.

L'Unión de Incendios.

L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

### Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Woodstock, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 «  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 «

Depositario en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**  
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



## Lo dejaban solo El rey de Siam reclama todos sus súbditos

Londres.—Sabídose que el rey de Siam ha enviado un mensaje circular a todos sus súbditos que se encuentran en Inglaterra especialmente, a menos que sean estudiantes y estén terminando sus carreras, que regresen a su país el cual les necesita para desarrollar sus riquezas, pues la mayoría de sus hombres inteligentes se encuentran por Europa. (C.)

**Pescado** ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

**Eugenio Alonso**  
Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La Conmemoración de todos los fieles difuntos.

Santos del día 3 de Noviembre de 1925. Hilario, Valentín, Cuarto, Vidal y otros.

### MARTIROLOGIO

San Hilario y compañero mártires; los cuales, en la persecución de Maximiano, fueron precipitados en el Tiber con una gran piedra atada al cuello; pero habiéndolos sacado milagrosamente un ángel, fueron después degollados, recibiendo la palma del martirio.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

**Palais de la Mode**  
MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

No se aflija usted, señora, si su hijito, débil y enfermizo, se vé amenazado por el raquitismo, la escrófula, o la tuberculosis, que

# LACTOFITINA

es el arma creada por la ciencia terapéutica, para vencer a tan terribles enemigos de la infancia. Tras rigurosísimos ensayos, las más altas eminencias médicas han proclamado que

# LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil por excelencia, porque a sus insuperables cualidades curativas y preventivas, une la de que los niños le toman como una golosina. No lo olvide usted, señora, y lo mismo en verano que en invierno, en cuanto su hijito esté triste, delgado, falto de apetito, expuesto a las diversas enfermedades que se ceban en los organismos tiernos y debilitados, déle

# LACTOFITINA

y verá como se hace rápidamente fuerte y sano.

Preparación del Laboratorio **IBERO**

# NECROLÓGICA Francisco García

La ley de la humanidad es implacable y a veces traidora, hierre sin piedad, alevosamente, ataca con perfidia, precisamente cuando la satisfacción moral y robustez física prometen longevidad.

En la plenitud de su idea, cuando sus añoradas ilusiones iban teniendo realidad y el fruto de su trabajo principiaba a madurar, ha desaparecido para siempre aquel espíritu austero y deductivo, aquel trabajador infatigable que tan modesta y anónimamente laborara en su mesa de trabajo por el bien colectivo. Fue el secretario del Sindicato Agrícola de San Isidro de Torrejoncillo, prototipo de abnegación y sobriedad, modelo de hombres ecuanimes, fiel intérprete del sentir colectivo y Timonel de la nave que serena y majestuosamente se deslizará a través de un océano de dificultades.

Con serenidad estoica, con esa valentía moral de que revisite el entusiasmo en una empresa por modesta que sea, logró inculcar en el ánimo de los espíritus más refractarios los efectos de su obra, ya estimulando a unos, ya contemporizando y armonizando disidencias, ya excitando el instinto de sociabilidad tan decaído en una sociedad de psicología tan compleja como heterogénea.

Su obra magnífica, síntesis de su ideal, patentiza su asiduidad y constancia y refleja palmariamente su personalidad moral, llegando a crear de una simple agrupación de agricultores, que más por instinto de conservación que por otra cosa, se asociaron en aquellos turbulentos días en que el exaltado sindicalismo de las grandes urbes no conforme con su radio de acción, extendiera sus tentáculos por la península para turbar la tranquilidad pueblerina y la paz aldeana—una entidad honra de un pueblo, digna de respeto y encomio, por su constitución orgánica, por su finalidad benéfica, por su desarrollo creciente y progresivo, y por constituir el energético depurativo que eliminará de los pueblos la terrible carcoma social que se llama usura y las efímeras tentaciones de codicia.

Su obra queda a ras de tierra, poderosamente cimentada, de la fiel adaptación de su plan, depende su belleza eurítmica. El buscó la base y logró la estabilidad, a sus proscritores

queda encargada la construcción de las naves y la frágil cúpula.

Descanse en paz el hombre laborioso que supo conquistar con su perseverancia y modestia los gloriosos lauros de la virtud, que rindió tributo a un ideal y se sacrificó en aras del bien común.

E. Gómez.

Torrejoncillo y Octubre 1925.



Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desembolsado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Álvarez**

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

**CACERES**

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## La crisis francesa Mr. Caillaux no acepta responsabilidades de Gobierno

París.—El exministro de Hacienda señor Caillaux, ha manifestado que rechaza en absoluto los cargos que se le hacen con motivo de la crisis ministerial.

Yo—añade—tengo un programa difícil de desarrollar pero el único si Francia quiere salvarse del desastre económico que se avecina a pasos agigantados. Por lo tanto yo no aceptaré responsabilidades de ninguna clase, si la moneda francesa la vemos como el marco alemán o la corona austriaca. (C.)

## Casa Santiago

Instalada en las traseras del Círculo de Artesanos

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que para mayor comodidad del mismo, está realizando importantes obras en el local.

Muy pronto empezará a servir toda clase de comidas a precios muy económicos.

Servicio esmeradísimo

No confundirse Casa Santiago  
Traseras del Círculo de Artesanos

## CASA JURADO

Ofrece al público inmenso surtido en flores y plantas, propias para el próximo día de los difuntos.

## Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

## Dice Painlevé La política económica francesa y la crisis

París.—Painlevé ha manifestado que reconoce la buena intención patriótica de Caillaux para mejorar la situación económica de Francia, pero que considera demasiado enérgica su actitud y muy peligroso su radical programa.

Trabajaremos por la estabilización definitiva del franco pero sin esos radicalismos que pudiera traernos graves consecuencias.

El país, por medio de el parlamento, será el que disponga, ya que al parlamento vamos a exponer claramente nuestro programa de Gobierno. (C.)

## ¡Que traigan un convoy! La producción de oro en el mundo

París.—El imperio británico ha producido el setenta por ciento de todo el oro que se produce en el mundo, durante el tiempo de 1.º Enero pasado hasta la fecha. Los Estados Unidos en el mismo transcurso han producido 2.511.000 onzas; el Canadá 1.525.000; Francia solamente 364 y para eso ha sido en Madagascar. (C.)

## Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock.

Cigalas y Gambas

ES NATURAL

## El franco descende de manera alarmante en el mercado mundial

Londres.—Continúa descendiendo el franco y muchos capitalistas incluso los mismos franceses han hecho venta de importantes cantidades de francos que viene a empeorar su situación.

La crisis política y el haber hablado demasiado de la precaria situación económica francesa, hacen que el horizonte financiero para dicha nación se vea cada vez más oscuro. (C.)

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

**SUPERFOSFATOS**

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

.. ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0.75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

## Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES.

La primera en 1873



EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :  
PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA.

**Benigno López Alvarez**

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY



La primera máquina de escribir Portátil con teclado universal

Máquina de funcionamiento silencioso

CONTINUA EL DIALOGO

## La segunda carta de Cambó y la respuesta del general Primo de Rivera

### El presidente y el ex ministro catalán, van coincidiendo sobre Marruecos

Madrid 2, (5 t.)

(Por teléfono)

**El asunto de actualidad**

En las últimas horas de la mañana de hoy, se facilitó a la prensa copia de la última carta que el ex ministro don Francisco Cambó, envió al marqués de Estella, como continuación de las cruzadas entre ambos con anterioridad.

**Dice el señor Cambó**

El político catalán dice en su carta, que al llegar a París se encontró el texto íntegro de la contestación que el presidente del Directorio daba a su primera misiva, cuya carta leyó con gran interés.

Agradece los elogios que el marqués de Estella, felicitándose de que haya dado a conocer su opinión sobre el problema de Marruecos.

Sigue diciendo el señor Cambó que en unos puntos está conforme con el general Primo de Rivera, pero en algunos disidente. Otros párrafos los encuentra incompletos, como si se desvanecieran los conceptos.

Se muestra el señor Cambó partidario de que no se abandone Marruecos, sino que el Gobierno debe tener como primordial deber el de velar por los intereses de la nación.

Promete el ex ministro enviar al marqués de Estella otra carta para que de ella recoja los conceptos que le parezcan oportunas para la publicidad.

Una vez que termine el diálogo que sobre Marruecos vienen sosteniendo, se ocupará el señor Cambó en contestar al marqués de Estella sobre la significación política del ex-ministro catalanista.

**Contestación del marqués de Estella**

A esta carta añade el pre-

sidente del Directorio un pequeño comentario diciendo que si publica la anterior carta de Cambó en los periódicos, es porque el ex-ministro se lo autoriza.

Referente a Marruecos, están conformes, pues el Gobierno no olvida los intereses nacionales, y en defensa de estos es por lo que hay que realizar en el protectorado un esfuerzo definitivo que aleje los temores de otra rebelión.

En cuanto a los matigues políticos del señor Cambó—añade el marqués de Estella—lo ha supuesto siempre colocado en el lugar que le corresponde.

Se extiende en otras consideraciones sobre la situación política actual y anterior y termina diciendo que no se puede ni siquiera pensar en el abandono de Marruecos, no por lo poco que se perdería, sino por los males que tal decisión acarrearía.—*Mencheta.*

**Advertimos a los que sin pedirse lo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos**

**Casa de Socorro**

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este Centro:

Isabel Cortés, con domicilio en la calle de Moret, número 22, de una herida en la región superciliar izquierda producida por una caída.

Agueda Pizarro Rodríguez, domiciliada en la calle de Trujillo, número 9, de un golpe contuso en la región interna del muslo derecho, que le produjo de una patada un hombre.

José Molano García, que habita en la calle de Canalejas, número 78, de una herida contusa en la región parietal izquierda, calificada de pronóstico menos grave.

## Audiencia territorial

Sala de lo criminal

*Señalamiento*

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, seguida contra Francisco Portela Herrero, por homicidio.

El Ministerio fiscal establece las siguientes conclusiones:

Hallándose sobre las dos de la tarde del día 22 de Febrero último Francisco Sánchez Matas a la puerta de su casa habitación sita en el pueblo de La Garganta, pasó por delante de la misma el hoy procesado Francisco Portela Herrero y como el Sánchez por estar en carnaval le arrojase o echara un poco de pelusa, le contestó el Portela dándole una bofetada y un puntapié y cuando el Francisco Sánchez, sin más que decirle «bueno hombre, está bien, por carnaval todo pasa», se metió a la vez para adentro el Francisco Portela, le siguió y por la espalda le dió una puñalada con una navaja, infiriéndole una herida inciso-punzante como de dos centímetros de longitud dirigida de abajo a arriba en la región interescapular hacia el lado derecho, que interesaba la piel y tejidos subcutáneos, determinando una pleuresía y proporcionándole la muerte.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de homicidio, y solicita se le imponga al procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas.

Está encargado de la defensa el letrado señor Pérez Córdoba, pidiéndose para el proceso la absolución.

Lo representa el procurador señor Solís, y están propuestos diez y ocho testigos y cuatro peritos.

Secretaría del señor Gali.

*Sentencias*

Se condena a Juan Francisco Castilla a la pena de cinco meses de arresto mayor, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de esta capital por el delito de hurto.

En causa procedente del Juzgado de Jarandilla, se condena a José Gómez Bermejo, por un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En causa procedente del Juzgado de Plasencia, se condena a Lorenzo Mesa Clemente a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 4.000 pesetas por el delito de homicidio, y se absuelve del mismo delito a Doroteo González Gordo y Clemente Iglesias Gordo.

Sala de lo civil

*Señalamiento*

Para mañana está señalada la

## Lotería Nacional

### El sorteo de esta mañana

Madrid 2, (4'05 t.)

(Por teléfono)

Con las formalidades de costumbre y gran concurrencia de público, se celebró esta mañana en la Casa de la Moneda el anunciado sorteo de la Lotería Nacional, dando el resultado siguiente:

**Premio primero**

Con 100.000 pesetas, resultando favorecido el número 20.730, que fué vendido en las Administraciones de La Coruña, Barcelona, Algeciras, Alicante y Sevilla.

**Premio segundo**

Con 60.000 pesetas, que correspondió al número 9.373, vendido por las Administraciones de Madrid, Santander, Gandia y Murcia.

**Premio tercero**

Correspondiente al número 28.827, con 20.000 pesetas, en Murcia, Cádiz, Santander, Valencia y Salamanca.

**Premios quintos**

Los veinte premios que aparecen en este sorteo con 1.500 pesetas cada uno, correspondieron a los números:

26.193	9.476	26.391	8.739	35.183	12.034
349	36.010	20.835	331	18.280	34.096
4.985	15.629	32.329	19.355	36.794	8.924
13.924	11.022.				

**Premiados en la provincia**

De los 1.548 premios de 300 pesetas cada uno que figuran en este sorteo, han correspondido a la provincia los números siguientes:

Cáceres, 32.807.

Coria, 1.720 y 7.650.

Valencia de Alcántara, 2.202.

Trujillo, 6.597, 15.485, 15.486 y 16.040.

**Aproximaciones y centenas**

Aparecen además en este sorteo dos premios de 800 pesetas, para los números 20.729 y 20.731 anterior y posterior al premio primero.

Dos de 700 pesetas, para los números 9.372 y 9.374 que lo son del segundo, y

Dos de 588 pesetas, para los números 28.826 y 28.828 que corresponden al tercero.

Noventa y nueve de 300 pesetas cada uno, para los números de las centenas de los premios primero, segundo y tercero.—*Mencheta.*

vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Alburquerque, seguido entre doña Catalina Leoncio Varones con don Juan Pérez Lucio, sobre cumplimiento de un contrato de compra-venta de una casa.

Están defendidas las partes por los letrados señores Alegre y Zancada, y están representadas por los procuradores señores Mateos y Campillo.

Secretaría del señor Gali.

## Juzgado Municipal

**Señalamientos**

Para mañana martes, a las diez y media, se han citado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Santiago Tovar y Tovar, por hurto.

Otro contra Antonio Criado y otros, por infracción de la Ley de caza.

Otro contra Austaquio Del-fin, también por lo mismo que el anterior.

**Registro Civil**

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Angel Molano Salcedo, San Vicente, número 9.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Quintina Ochoa Cacho, 80 años, hemorragia cerebral. Hospital.

Felipe Vázquez Romero, 68 años, asistolia. Tenerias Bajas, número 18.

Pablo Bustamante Antúnez, 57 años, tuberculosis pulmonar. Aldea Moret.

Julio Morán González, dos meses y veintinueve días, bronquitis capilar. Casa Cuna.

**- Javier García -**

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso. XIII, 12 :-: Teléfono. 268

- CACERES -